



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/8989/1.**

Benyújtás dátuma: **2020-02-14 14:50**

Parlex azonosító: **WYMDCHPU0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Ungár Péter (LMP)** országgyűlési képviselő *"Mikor és mennyivel tervezi bővíteni kormány a férőhelyek számát az időotthonokban, illetve a többi átmenti elhelyezést vagy tartóst bentlakást nyújtó szociális intézményben, amikor több tízezer fő vár elhelyezésre?"* című, K/8989. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Ungár Péter (LMP)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, *"Mikor és mennyivel tervezi bővíteni kormány a férőhelyek számát az időotthonokban, illetve a többi átmenti elhelyezést vagy tartózt bentlakást nyújtó szociális intézményben, amikor több tízezer fő vár elhelyezésre?"* című, K/8989. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA

Iktatószám: III/91-1/2020/PARL

Hiv. szám: K/8989.

Ungár Péter
országgyűlési képviselő részére
LMP
Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

Az Ön által feltett „*Mikor és mennyivel tervezi bővíteni kormány a férőhelyek számát az időotthonokban, illetve a többi átmeneti elhelyezést vagy tartós bentlakást nyújtó szociális intézményekben, amikor több tízezer fő vár elhelyezésre?*” című írásbeli kérdésre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

A szociális ellátás feltételeinek biztosítása – az egyének önmagukért és családjukért, valamint a helyi közösségeknek a tagjaikért viselt felelősségén túl – az állam központi szerveinek és a helyi önkormányzatoknak a feladata, ugyanakkor egyházi és nem állami fenntartók is szerepet vállalnak e szolgáltatások működtetésében. A kormányzat folyamatosan szem előtt tartja a szociális gondoskodásból fakadó állami feladatokat, a szolgáltatások fejlesztése vonatkozásában elsődleges cél, hogy a sérülékeny csoportba tartozók, rászorulóknak minél tovább élhessenek saját otthonukban, ezért a legfontosabb az, hogy a segítségre szorulókat elsősorban saját, megszokott környezetükben, tehát az otthonukban támogassuk.

A Századvég Politikai Iskola Alapítvány 2019 augusztusában, a felnőtt lakosság körében elvégzett közvélemény-kutatása szerint a válaszadók többsége a saját lakókörnyezetében szeretné a szükséges támogatásokat megkapni. A válaszadók 74%-a házi segítségnyújtás keretében biztosított szolgáltatásokat, 73%-a ápolói szakszolgálat hozzáféréseinek a javítását preferálja. Bentlakásos intézményi férőhelyek növelését a válaszadók 55%-a jelölte meg prioritásként.

A házi segítségnyújtásban az ellátotti létszám nőtt 2010-2018. között 75 054 főről 92 422 főre. A szakmai munkakörben foglalkoztatottak létszáma 2010-2018-ra 5 764 főről 12 386 főre emelkedett. A magas gondozási intenzitás elismerése jeleként, a gondozási támogatás 1 főre jutó mértéke 145.000 forintról, 210.000 forintra növekedett.

A helyi igényekre reagáló szolgáltatásbővítést segíti a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szociális törvény) 2017-ben elfogadott módosítása, mely szerint megnövekedett igény esetén az önkormányzatok

kapacitásbővítése – kötelező és önként vállalt feladata tekintetében is – automatikusan befogadást nyer a finanszírozási rendszerbe.

Az idősok ellátását biztosító bentlakásos intézmények 2010-ben 54 517 fő számára kínáltak elhelyezést, 2018-ban 58 565 fő számára biztosítottak férőhelyeket, tehát az elmúlt években 4 048 új férőhely jött létre.

Az elmúlt évben a szociál- és nyugdíjpolitikáért felelős miniszter az államháztartásért felelős miniszterrel egyetértésben hozott döntése alapján összesen 131 esetben került szociális szolgáltatás befogadásra a finanszírozási rendszerbe, amelyek között nagy számban volt idősok otthona férőhelybővítés is.

A Szociális törvény legutóbbi módosítása teremti meg egy, az idősok otthona szolgáltatás új típusához szükséges jogszabályi alapokat. Az új szabályok a gondozási szükségletük alapján idősotthoni elhelyezésre nem jogosult idősok számára nyújt megoldást az öngondoskodásra, ha azt jövedelmi és vagyoni helyzetük lehetővé teszi. Az újonnan létrejövő intézmények az elhelyezésre várók számát is csökkentheti.

A 2021-27-es európai uniós többéves pénzügyi keretben történő tervezés során elsődleges cél olyan projektek kialakítása, melyekben az idősellátás fejlesztése is hangsúlyos. A fejlesztés magába foglalja az egyes szolgáltatások szakmai tartalmának a megújítását és fejlesztését, valamint a hozzáférés javítását.

Budapest, 2020. február 14.

Tisztelettel:

